

## Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt. Félévre  
2 frt. Negyedévre 1 frt.  
Egy szám ára 10 kr.

## Hirdetmények:

3 hasábos petsor egyszer  
9 kr. többszöri hirdetésnél  
7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr.

## ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

## A lap

szellemi és anyagi részét  
illető közlemények a szer-  
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak  
ismert kezekből fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk  
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „kanizsai és novai járási községi és körjegyzők egylete“-nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

## Jöjjen el a te országod.

Azt mondja az oroszok csárja, hogy: *Le a puskával!* Erre a nemzetek és népek milliói a czár üdvözléséül azt mondják egymásnak, hogy: *Le a kalappal!*

Két nap alatt megmozdult Európában minden szív s nemes érzéssel és a lélek magasztos gondolatokkal telt meg. S követi vala ezt a nagy jelszót az elmélkedések hosszú sorozata. Egyik jámbor álomnak, a másik megvalósulandó derék eszmének tartja; egyik magára nézve károsnak, a másik mindenkire nézve üdvösnek mondja. De mindnyájan elragadtatással foglalkoznak vele. S még a kik nem szeretik, azok is megbámulják.

Ime, a szeretetnek és a békeségnek jelszava milyen forradalmat idéz elő az eszmék világában!

Ki nyugtot óhajt, haragra kél. Nem új ez a paradoxon. Régen és sokan mondták és követték ezt. Lehet, hogy a Moltke és Bismark-féle vasgyurók a szó első jelentésében vették s a kardok és puskák harcát érthették alatta s elég önzően csak a maguk és saját nemzetüknek a nyugodalmát óhajtották vele elérni.

De voltak és vannak, akik önzetlenül az egész emberiségre gondolnak vala. Hyenformán mondotta volt, de másképp értette ezt a paradoxont a világ megváltozója is, hogy ő harcot támaszt az emberek között, holott a békeséget hirdeti a világnak. Harcra, háboruba hívta, csatasorba állította az embereket, hogy vívjanak meg egymással, s győzzön a jobb. De ebben a világháborúban nem a vasszuronyok győznek. Nem. Ő az eszmék forradalmát keltette fel.

Hasonlatos ehhez most az oroszok czárjának harsány szöze, melylyel a béke eszméjének a trombitájába fújt bele. A napi lapok ismertették már a világra szóló eseményt. Röviden az a foglalatja, hogy az orosz czár, ki az újabb kornak gyermeke, a külügy minisztere útján s az udvarnál levő kormánykövetek útján tudomására adja a nemzeteknek, hogy ő a békének a barátja, az oktan üdvözlést elítéli s javasolja, hogy az általános lefegyverezés érdekében tartssanak vele értekezletet s vitassák meg ezt a

komoly problémát. Indítja pedig erre őt az emberies érzés.

A háborúk a vérontáson kívül elpusztítják, amit az emberi elme művel és amit gyárt a kéz, s megakadályozzák, amit gyártana ez, és művelne amaz. Az emberek egy részét leöldösi, más részét koldussá teszi a háború. Sőt a katonáskodás, ez a békében való fegyverkezés, oktanul milyen temérdek pazarlást visz végbe; az ebből származó pénzügyi terhek a közjólét gyökerét vágják el, a nemzeti kulturát, a gazdasági haladást s az általános közjólétet bényják és gátolják stb. A magasztosan gondolkozó és melegen érző uralkodó meg akarja szüntetni a rombolást és visszavonást, meg akarja szilárdítani az államok egyetértését és barátságát, s biztosítani akarja a népek jólétét, az emberek nyugodalmát.

Ebből a kevés szavú, de világra szóló, nagypontosságú programmból, ha csupán a reánk vonatkozó szűkkörű prózai részletet vesszük is ki, mélyen eltelünk annak áldásos hatásától.

Ha csupán a mi egyszerű eszünk járásával tárgyaljuk is a dolgot: bőven találunk okot a hozsánára. Gyermekeinket lelővik, vagy agyonütik a hegyek között s kapunk díjúl egy kopár bosnyák kősziklát, ahol a kecske legel, melyet nem mi fejtünk meg. Mi idegen földre költözünk, pedig van földünk, de más idegenek szorítanak ki helyünkéből. Gyermekeinknek legszebb, legerősebb életkorát háború nélkül is a katonáskodás foglalja le. A nóta szerint nem a világ az a három esztendő, de a világnak a legjava. Hány ezer kezet von el a munkától állandóan az az ok nélküli puskatakarítás! A férfui élet kezdetén, élete biztosításának alapjait rakhatná le ekkor az ifjú, avagy gyámoltója lehetne a reá szorult öregeknek, — annyi erős kéz a közigazgatást és kulturát mennyivel emelhetné, — míg ez idő alatt még az élet örömeit sem élvezheti: nyomasztó nyűgben nap nap után, monoton munkát végez, hasonlóan a taposó malomhoz, tölti a Danaidák hordóját, fényesíti a mente gombot, mely mégsem lesz fényes sohasem, — művelődésében halad annyira, hogy csizmáját fényesre ki tudja suvikszolni, a cigarettát megsodorni s egy-egy cifrát káromkodni.

Csak többet érne tehát, ha e három esztendő

alatt szántana, vagy fát ültetne az országnak annyi ezer ifjusága.

S az orosz czár javaslata ezt óhajtja.

Am, akik politikával foglalkoznak, saját szempontjukból tárgyalják ezt a meglepő szöveget. Akár azt is gondolhatják, hogy ez csak rászédés . . . hogy Azsia és Európa roppant földje ura ezalatt hódítani akar . . .

Távol a politikától, mélyen elgondolkodhatunk ez eseményes szöveget, e szöveget az emberi érzést érintő részén.

Hát mégis nem hiába sóhajtoztak századokon keresztül a mélyen érző és magasan gondolkodó elmék, az elmélet emberei, bölcs férfiak, jámbor papok, lánglelkű költők; nem ok nélkül sóvárogtak, hogy szünjenek meg az öldöklések, jöjjen el a béke országa s az emberek boldogsága.

Ime, azoknak a lánglelkeknek sugarai annyi időn át, lassan ugyan, de érlelték az eszmét, hogy most a harcok férfja veszi át a jelszót s kürtöli világga.

A gyakorlati élet hatalmas embere akarja most megvalósítani az ábrándozók édes álmát, hogy teljesüljön a szeretet apostolának jóváindulása, hogy legyen egy akol és egy pásztor; hogy legyen béke, egyetértés, szeretet és barátság mindazok között, kiket egyenlően a teremtés koronájával küldött az Isten.

E.—

## A Balatoni Muzeum-Egyesület köréből.

A cimben kitett legújabb közművelődési intézményünk közgyűlése alig mulott el, az ezen megválasztott tisztikar és igazgató-választmány augusztus 25-én Keszthelyen a m. kir. gazdasági tanintézet természetrajzi muzeumának helyiségében, tartotta első érdemletes ülését. Dr. Lovassy Sándor elnöke alatt.

Miután elnök üdvözölte az igazgató választmány tagjait, mint az egyesület szép eszméje megvalósításának kiszemelt férfait, az ülést megnyitotta, Csák Árpád titkár felolvasta a közgyűlés jegyzőkönyvét, a melyet a kiküldött hitelesítők záradékoltak.

Ezzel kapcsolatban elnök jelentette, hogy úgy a megválasztott tisztviselőket s igazgató-választmányi tagokat, mint az egyesületi első év számadásainak felülvizsgálására közgyűlésileg kiküldött számvizsgáló-bizottsági tagokat,

## A „Zalamegye“ tárcája.

## Abunda.

— A „ZALAMEGYE“ eredeti tárcája. —

Nem jó dolog az, mikor az időjárás nagyon szeszélyeskedik. Ebből rendszeren bonyodalmak származnak. Különösen a házasságokban. Még pedig beláthatatlanok.

A házasságoknak tudniillik a több rosz között az a különös tulajdonságuk is megvan, hogy azoknak sorsát még a szeszélyes időjárás is érinti. A legártatlanabb asszonyka sem tudhatja, minő végzetes bonyodalom szálai szakadnak szét abból, ha télvíz idején elutazott férje a harmadik vagy negyedik állomásról sürgönyöz, hogy küldje rögtön utána a nyári ruháját, meg a szalma kalapját, mert a hőség elviselhetetlen. Eppen úgy a legjámborabb férj sincs biztosítva, hogy nem valami házasságbontó katasztrófának előjele-e az, ha fürdőre utazott neje julius elején bundát kér. Szóval: télen szalmakalapot, nyáron pedig bundát senki se kérjen sürgönyileg a hitvestársától.

Ezzel az okos tanácsal kellett volna elbocsátani a a fonyódi fürdőtelepre Grünfeld Sándorné urnót is. Neki azonban nem adta meg ezt a jó tanácsot senki; s így megtörtént, hogy Grünfeld Sándor úr ezt a sürgönyt kapta feleségétől:

„Zordon időjárás: Küldd azonnal bundámat. Esténkint didereg hűségem Micikéd“.

Grünfeld irásztala előtt ült, bizonyos hitvesi gyönyörűséggel szemlélte a sürgönyt, mintha azokból az élettelen betűkből az ő hűségem Micikéjének égő, fekete szemei ragyogtak volna feleje.

Valami kőszáló ördög mindig azon van, hogy a férjek gyönyörűségét megzavarja.

Az ajtón kopogtak. Belépett Szilvás Mór. Mikor a kinyitott sürgönyt megpillantotta, ideges gyorsasággal sietett oda, hogy elolvassa.

— Mi ez? Ki sürgönyözött?

Grünfeld összehajtogatta a sürgönyt és egykedvűen mondta: — Feleségem kéri a bundáját.

Szilvás Mór bámulva nézett barátjára.

— Bundáját? Juliusban? Ha jól tudom: kedves nőd Fonyódon nyaral és nem a Spitzbergákon.

— Igen. De az idő csakugyan roppant bolondos. Mi is felöltöben járunk.

— Jó, jó, de nem bundában.

Szilvás Mór állához szorította egyik kezét és gondolkodva nézett Grünfeldre. Azután néhány pernyi szünet után így szólt:

— Te Sándor, mondok én neked valamit.

— Parancsolj!

— El fogod küldeni kedves nődnél a bundát?

— Azonnal csomagolom és postára adom.

— Adsz valamit az én szavamra?

— Furcsa kérdés. Tudom, hogy őszinte barátom vagy.

— Igazad van, az vagyok. Eppen azért azt mondom:

fogadj szót nekem, ne küldd a bundát postán, hanem vidd el személyesen.

— Miért? Valami rosszat sejtess?

— Hát tudod, kedves barátom, hogy őszinte legyek, megmondom: nekem nagyon gyanús az, hogy a te kedves nőd esténkint didereg és bundát kér.

— Talán azt gondolod, hogy beteg?

Szilvás Mór eleinte úgy tett, mintha nem hallotta volna a kérdést és szórakozott arccal nézett ki az ablakon, de Grünfeld megismételte a kérdést.

— Mondom: talán azt gondolod, hogy feleségem beteg?

Szilvás Mór kissé vonogatta a vállát, huzogatta a fülcimpáját, azután kissé feltűnő vonatottsággal mondta:

— Hát . . . hát . . . valami ilyenfélét gondolok . . .

Azért tanácslom neked, hogy magad vidd el azt a bundát. Előbb is odaér. Az öt órai gyorsal elutazol és az éjfél gyorsal már itthon lehetsz.

Grünfeld Sándor arca egyszerre földerült.

— Igazad van, Mórckám. Milyen pompás meglepetés lesz ez Micikének!

És Grünfeld Sándor délután háromnegyed ötkor már künn sétált a perronon és várta a gyorsvonat megérkezését.

Nem kellett sokáig várakoznia.

A pragerhoi gyorsvonat hatalmasokat fujva robogott a csarnok alá.

Egyik másodosztályú szakasz ablakából ismerős hang üdvözölte Grünfeldet.

— Szervusz Sándor!

Azonnal ráismert Csak a vonat megállását várta be; sietett fel barátjához. Harasztí Manó volt a szomszéd városból.

— Hova utazol? — kérdezte Grünfeld.

— Fonyódra.

— A fürdőhelyre?

— Igen.

— Nagyszerű. Én is.

— Talán nyaralni?

— Nem. Ném után viszek — bundát.

Harasztí bámulva nézett Grünfeldre.

— Bundát? Juliusban?

— Igen. Ném azt sürgönyözte, hogy az időjárás zordon; esténkint didereg.

— Didereg? Furcsa, nagyon furcsa.



özvegyének kérelmét kegydíj kiutalása tárgyában a képviselő testület nem teljesítette; mivel az özvegy nyugdíját és gyermekei után neveltetési pótlékot élvez. Vizeki Tallian Ede által 1872-ben a polgári iskola tanuló részére tett 1000 flos alapítványt, melynek eddig 6%-os kamatait fizette, befizetvén, az erről szóló alapítói levél felolvasatott és elfogadtatott. A földmívelésügyi miniszter Nagy-Kanizsán székénegraktár felállítását óhajtván, a városi tanács javaslatához képest a közgyűlés fejtérjészi a miniszterhez azokat a módokat, amelyek mellett a székénegraktár létesítése keresztül vihető volna.

**Áthelyezés.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Szappanos Péter zala-egerszegi állami főgymnasiumi rendes tanárt hasonló minőségben saját kérelmére a szegedi új állami főgymnasiumhoz helyezte át.

**Kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Udeardy Vince zala-egerszegi állami polgári iskolai tanítót és okleveles rajztanárt a zala-egerszegi állami főgymnasiumhoz ideiglenes rendes rajztanárrá kinevezte.

**Letenye község képviselő testülete** augusztus hó 29-én renkívüli közgyűlést tartott, amelynek tárgya volt dr. Csemesz Kálmán községi képviselőnek és társának Lepsényi Miklós országgyűlési képviselő politikai és társadalmi szereplésének elitélése céljából tett indítványuk tárgyalása. A képviselőtestület a lapunk szerkesztőségéhez beküldött közgyűlési jegyzőkönyv hiteles másolata szerint egyhangulag közgyűlési határozattal emelte a beadott és részletesen megokolt indítványt, amely szerint a képviselőtestület „Lepsényi Miklós képviselő hazafiátlan, gy politikai, mint társadalmi szempontból kifogás alá eső szereplését karhözhatja és elítéli és mély szégyenérzet tölti el afelett, hogy Lepsényi urat kell képviselőjeül birnia”.

**A sümegi realiskola államosítása.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter f. évi 56.022 sz. a. kelt rendelkezésével a sümegi realiskola államosítása tárgyában kötött szerződést jóváhagyta, egyúttal intézkedett a tanári kar szervezésére nézve s Spitzkó Lajos tankerületi főigazgatót az állam kezelésébe való átvételével megbizta.

**Alsó-Lendva község képviselőtestülete** Toma János városbíró elnöklété alatt tartott gyűlésén tárgyalta a község 1899-ik évi költségvetését s azt 4.782 frt 20 kr. bevétellel, 7.943 frt 40 kr. kiadással és így 3.161 frt 20 kr. fedezetlen hiánnyal állapította meg. A hiányzó összeg — szemben a 13.801 frt 01 kr. állami adóval — 23% községi pótlékkal fedeztetik. Ezen kívül a mezőőrnek 300 frtban megállapított fizetése az 1820 frt 68 krra rugó földadóra vetetett ki, még pedig minden adó forintra 16/10 krajczár. Ugyanezen gyűlésen egyes folyó ügyek elintézésé után Ruffel Pál városi képviselő indítványára a város kegyurának, Eszterházy Pál herczegnek, elhunytá alkalmából a képviselőtestület jegyzőkönyvileg fejezte ki részvétét s az elhunyt kegyur családjához részvétét küldését határozta el.

**A nagy-kanizsai községi iskolaszék** augusztus hó 30-án tartott ülést Eperjesy Sándor iskolaszéki elnök elnöklété alatt. A tárgysorozat előtt elnök kegyeletteljesen emlékezett meg az iskolaszék egyik legrégebb és buzgó tagjának dr. Szukits Nándornak elhunytáról: indítványára az iskolaszék az elhunyt emlékének jegyzőkönyvileg örökítette meg. Tudomásul vették elnök jelentését, hogy a négyezer frt államszegély kiutaltatott. — Az iskolaszék megbízásából a községi iskola tanestülete a tanítók elhelyezését illetőleg javaslatot terjesztett be, amelyet az iskolaszék némi módosítással elfogadott. A VI. és VII. kerületi iskolákhoz vezető tanítót nagy szótöbbséggel Szabó István tanító választották meg. A gyűlés végén Faics Lajos, az iskolaszék buzgó gondnoka, az állásáról való lemondását bejelentette. Az iskolaszék ez ügyben az érdemleges intézkedést a jövő gyűlésig elhalasztotta.

**Igazságügyi kinevezés.** A m. kir. igazságüg. miniszter Berlin Agoston mármaroszigeti törvényszéki joggyakornokot a nagy-kanizsai kir. törvényszékhez aljegyzővé nevezte ki.

**Kilépés a szentferencendből.** A nagy-kanizsai szentferencend zárda főnökét Weber Vincét, aki egyúttal a nagy-kanizsai plebánának adminisztrátora, a veszprémi megyés püspök egyházmegyéjébe felvette, a szerzetből azonban csak egy év múlva fog kilépni, hogy rögtön távozása zavart ne okozzon.

**Értesítés.** A zala-egerszegi államilag segélyezett iparos tanonc iskolában a beírások f. hó 4. én és 11. én mindig a délutáni órában eszközöltetnek — az elemi iskola épületében. A szabályszerű tanítás szeptember hó 13-án veszi kezdetét. Figyelmeztetem az iparos mestereket, hogy tanoncaikat jelzett időben pontosan beírassák. Z.-Egerszegben, 1898. szeptember hó 2. Kovács György az iparos tan. isk. igazgatója.

**Községi orvos választás.** Az elhalálozás folytán üresedésbe jött alsó-domborui községi orvosi állásra dr. Fodor Gyula Pál nyugalmaszott ezredorvos választott meg.

**Óraadó tanító alkalmazása.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Szücs Mihály nyelv- és történelmi szakcsoportra képesített polgári iskolai tanítót a tapolczai állami polgári fuiskolához az 1898/9-ik tanévre óraadó tanítótá kinevezte.

**Iskolai értesítés.** A zala-egerszegi női kereskedelmi tanfolyamban a beírások f. hó 4-ikén délután 2-6 ig, 7-ikén 3-5 ig, és 8-án délelőtt 9-11 ig eszközöltetnek a felső kereskedelmi iskola földszinti termében. Az első havi 5 forintos tandíj beírásakor lefizendő. A tanfolyam megnyitásához legalább 15 tandíjat fizető tanuló felvétele sikeresültek. Szegénysorú szorgalmas tanuló fel, esetleg egész tandíjmentességgel csak az esetben részesülhetnek, ha a jelenkező tanuló tandíjából a tanfolyam fenntartási költségei biztosítva lesznek. A tanfolyam megnyitására, tankönyvekre és egyéb tudnivalókra vonatkozó felvilágosítások beíratkozás alkalmával fognak megadotni Z.-Egerszegben, 1898. szept. hó 3. Balassa Benő igazgató.

**Honvéd-huszárok löversenye.** A Keszthelyen állomásozó honvéd huszártisztikar f. hó 11-én Keszthelyen löversenyt rendez a következők sorrenddel: 1. Sikverseny tisztilovakon 1800 meter, 2. Akadályverseny tiszti szolgál-

lati lovakon 3200 meter, 3. Vadász verseny huszárok számára 4000 meter, 4. Akadály verseny tisztilovakon 3200 meter, 5. Vadászverseny altisztek számára 4000 meter, 6. Akadályverseny tiszti szolgálati lovakon 4000 meter. A versenydíjak a következők: 1. Zalamegyei hölgyek díja. 2. Keszthely város hölgyeinek díja. 3. A keszthelyi tiszti hölgyek díja. 4. A keszthelyi tisztikar díja. 5. A pécsi tisztikar díja. A verseny délután 3 órakor veszi kezdetét.

**Kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Gyürke Ilona okleveles kisdudóvónót a perlaki állami kisdudóvodaóhoz óvónóvé nevezte ki.

**A Veszprém egyházmegyei róm. kath. tenítő egyesület** Tapolcza B. Füzred vidéki körének Tapolczán tartott évi rendes közgyűlést Wurglich Agoston felső-őrsi prépost eszmékben gazdag beszéddel nyitotta meg. Felolvasást tartottak: Péczeli János tihanyi tanító „A hó és hatása a levegőre és földünkre”, Németh György díszli tanító A történelem a nemzeti nevelés szolgálatában című és Stephanek János tapolczai igazgató-tanító reform tervezetét dolgozott ki az iskolai évfolyamok megváltoztatása tárgyában. Az évi rendes közgyűlés után diszközgyűlést tartottak Kovács József monostor-apáti tanító 40 éves tanítói jubileuma alkalmából. Bognár József k. tóti plébános. ker. tanfelügyelő nyitotta meg a diszközgyűlést melegen üdvözölvén a jubilánst. Kartársai nevében Müller Károly mindszentkálai tanító üdvözölte s átnyújtotta a jubilánsnak ajánlott díszes emlékkönyvet. Majd felolvasták a megyei püspöknek jubiláló tanítóhoz intézett melegs hangu üdvözlő iratát. A diszközgyűlést bankett és tánc követte.

**Mehézesi vándortanítói kerületek beosztása.** A földmívelésügyi miniszter a mehézesi vándortanítói kerületekre nézve a legújabb beosztás szerint hét kerületet képezett. A mi vármegyénk Baranya, Fehér, Győr, Moson, Somogy, Sopron, Tolna, Vas és Veszprém vármegyékkel együtt a második kerületbe tartozik Fapa székhelyűl. A vándortanító neve: *Abaffy József*.

**A zala-egerszegi iparos tanonciskola** felügyelő bizottsága f. hó 1-én délelőtt 11 órakor Botfy Lajos polgármester elnöklété alatt gyűlést tartott, amelyen a lemondás folytán üresedésbe jött egyik tanítói állásra, *Csiszár József* állami elemi iskolai tanítót választották. A tanestület részéről a tanórák megváltoztatása tárgyában beadott kérvényt javaslatlétel végett a bizottság kiadta az ipartestület előjáróságának. Az iparos tanonciskola igazgatósága által egy párhuzamos osztály szervezése s ennek folytán egy új tanítói állás létesítése tárgyában beadott kérelmet a bizottság nem teljesítette.

**Katonai léghajó leszállása.** F. hó 2-án dél tájban szokatlan látványban gyönyörködhetett városunk lakossága. Győrvar felől óriási magasságban egy léghajó körképe volt kivehető, amely mindinkább városunk felé tartott. Mint a tűz lármájára, siettek ki az emberek az utcára, nézni a léggömböt. Egyesek kocsin, gyalog neki iramodtak a Körmenői utcának, hogy a leszállásnál ott lehessenek: mert a léghajó folyton lefelé tartott Andráshida és Egerszeg között; kivehető volt már a kosár, sőt a kibocsátott vasmacska kötele is. A léghajó Vorhotán innen, a Szent-Erzsébethegyre vezető út mellett szállt le, előbb egy gesztenyefa ágát törte le, majd a hegyoldalba ütődött. A kosárban ötven voltak, 4 katonatiszt, közülök egyik orvos és egy civil. A leszállásnál egyik tisztnek nadrágja szakadt végig, míg a másik egyik karján szavevedett kisebb mérvű surlódást. Bécsből reggel 8 órakor indultak el és éj déli 12 órakor szálltak ki s így 4 óra alatt tették meg Bécsből Egerszegig az utat. A délutáni 1/23 órai vonattal visszamentek. Léghajójuk köbtartartalma 2.000 köbdeciméter volt s így 20 hectoliter tartalmú.

**Kerészetű tanfolyam.** A keszthelyi gazdasági tanintézetnél néptanítók részére rendszeresített kertészeti tanfolyam f. hó 1-én nyílt meg. A tanfolyamban 20 néptanító vesz részt. Zalamegyéből a két hétig tartó tanfolyamra 3 tanító vétetett fel.

**A beírások a szombathelyi bába képezésében.** A legközelebb tanfolyamra szóló beírások f. évi október 1-től 10 éig eszközöltetnek, amikor a felvételt kérők személyes jelentkezése okvetlenül szükséges. A felvétel feltételei: 20-40 éves életkor, 2) jó erkölcs, 3) jó egészség, 4) jártasság a magyar s német írás-olvasásban. Egyúttal figyelmeztetnek mindazok, kik az 1898/9 teli tanfolyamra (tart október 1-től február végéig) állami segély mellett magukat felvétetni óhajtják, hogy a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszteriumhoz címzett, anyakönyvi kivonatot, esketési, erkölcsi, szegénységi és orvosi bizonyítványt ellátott bélyegmentes folyamodványukat legkésőbb f. é. szeptember 8-ig a bábaképző intézet igazgatóságához küldjék be.

**Meghiúsult betörés.** A nagy-kanizsai adóhivatalba augusztus hó 28-án (Vasárnap) fényes nappal Sebők József szembalázsi, foglalkozás nélkül levő bognárlegény betörést kísérelt meg olyképp, hogy még délelőtt az adóhivatal folyosóján levő kályhalyukba elrejtőzött s a hivatal végeztelével reá zárták a külső nagy vasajtót. A csend beálltával munkájához fogott; az első szobába sikerült bejutnia, azonban a pénztárszoba jól elzárt, keresztvasakkal ellátott nagy ajtajának kinyitása nagy nehézséggel járt. A négy-öt ujjnyi vastag horgas szegyet már majdnem egészen átfűrészelte, amikor Molnár Vendel hivatalos szolga a postára jött, amely ugyanabban az épületben van s a szokatlan zajra figyelmessé lén, másik társát segítségül hívta s gyorsan felnyitották az ajtót s meglepetve látták, hogy egy, ingujra vetkőzött meztelbűbös alak végig szaladt a hivatal 3 szobáján s az utolsó szoba nyitva volt ablakán kiugrott. A zajra nagy csődület támadt, többen üzöbe vették a menekülő betörőt, akinek azonban sikerült rövid időre üldözői elől elrejtőznie, de még az nap délután a Reichenfeld-féle udvarban a városház utcában elfogta a házi szolga.

**Megégték.** Kis József máhomfai kanász pajtáját gyermekei játszás közben felgyújtották. A megijedt kis gyermekek, akik egészen magukra hagyatva voltak otthon, a felcsapó lángok láttára a pajtában elhelyezve volt széna közé rejtőzködtek. A pajta tővig leégett és a szétszórt zsarat-

nokok között a kanász 3 éves fiának és 5 éves leányának csak a koponya csontját találták meg.

**A fürdő évad végén.** Szeptember elsőjével az ez évi fürdő évadnak is vége szakadt. A fürdő vendégek elszélednek a szélrózsa minden irányában s a pár héttel ez előtt még zajos balatonparti sétány elhagyatottá vált.

**Vetőmagvak.** *Mautner Ödön tudósítása.* A magüzlet az elmúlt héten meglehetősen celenken folyt le. A szükséglet legfőbb cikkeit, mint rendszeren ez idő tájt, *téli búkköny, téli borsó, homokbúkköny, Szt. Jánosnap rosz* stb. képezték. Elénk érdeklődés mutatkozik *mustármag* iránt is, valamint már piacra kerülő fűmagfélék is figyelemben részesülnek.

**Piaci gabonárák** f. hó 2-án a hivatalos feljegyzés alapján metermázsánként: *búza* 8 ftról 8 frt 20 krig; *rozs* 6 ftról 6 frt 20 krig; *árpa* 5 frt 50 krtól 6 frt 50 krig; *szab* 5 frt 50 krtól 5 frt 80 krig; *tengeri* 7 frt.

**Állategészségügyi kimutatás** vármegyénk területén augusztus 28-án *Vesztség*: Letenye 1 udv., összesen 1 község 1 udvar. *Rühkór*: Szepetnek 2 udvar. *Sörtévesz*: Alsó-Dörgicse 12 u., A.-Nemes Apáthi 25 u., A.-Szemenye 6 u., Badaonytomaj 9 udvar, Besenyő 1 u., Bocskai 1 u., Bottornya 1 udv., Csácsbozsók 16 u., Diszel 5 udv., Döbréte 16 udvar, Eszteregnye 1 u., Gellénháza 5 udv., Hahót 1 udvar, Hegyesd 14 udv., Hettyefő 1 udv., Káptalanfa 15 u., Keretye 1 u., Keszthely 8 u., Kis-Görbő 6 udvar, Kis Vásárhely 1 udvar, Komáromy 3 udv., Lángviz 5 u., Lesencze-István 14 u., Letenye 3 u., Magyar-Szerdahely 1 udv., Milej-Egyházszeg 6 u., Mura-Vid 5 u., Monoszló 16 u., Nagy-Görbő 5 udv., Nagy Pécsely 13 u., N.-Kanizsa 4 u., Nemes-Boldogasszonyfa 5 udvar, Ollár 13 u., Radamos 12 udvar, Rígyác 1 u., Rózsásszeg 11 u., Salföld 1 u., Sármeleg 6 u., Söjtör 30 udvar, Szent-Györgyvár 7 udvar, Tapolcza 3 udvar, Túrje 9 udv., Udvarnok 4 udv., Vidornyaszőllős 8 udv., Vincemajor 1 udv., Vonyarcz-Vashegy 1 u., Zala-Egerszeg 21 udv., Zala-Szent-László 6 udvar, Zala Szántó 1 m., összesen 49 község.

**Nyári vasúti menetrend.** *Zala-Egerszegről* indul: a) *Bobára* 5 ó. 54 p. reggel, 9 ó. 29 p. reggel, 4 ó. 49 p. este; b) *Csáktornyára*: 4 ó. 54 p. reggel, 5 ó. 54 p. d. u.; *Z-Egerszegről* érkezik: a) *Bobárról* 8 ó. 39 p. reggel, 5 ó. 44 p. d. u.; 9 ó. 18 p. este; b) *Csáktornyáról* 9 ó. 08 p. reggel, 8 ó. 24 p. este. *Helyi közlekedés Zala-Egerszeg és Szent-Iván között.* *Zala-Egerszegről* indul *Szent-Ivánra* 6 ó. 42 p. reggel, 11 ó. 42 p. d. e., 2 ó. 39 p. d. u., 5 ó. 08 p. d. u. *Zala-Egerszegről* érkezik *Szent-Ivánról* 8 ó. 05 p. reg., 1 ó. 57 p. d. u., 4 ó. 01 p. d. u., 6 ó. 53 p. est. *Szent-Ivánról* indul *Nagy-Kanizsára* felé 5 ó. 54 p. reggel, (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. délután, 6 ó. 10 p. délután (gyorsvonat), 9 ó. 38 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel. *Szent-Ivánról* indul *Szombathely* felé 7 ó. 22 p. reggel, 1 ó. 16 p. délután (gyorsvonat), 3 ó. 15 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel. — *Nagy-Kanizsáról* a vegyes vonat *Szent-Ivánra* érkezik 7 ó. 22 p. este.

## IRODALOM.

**Olcsó Könyvtár.** A Franklin-Társulat e népszerű vállalata, mely a hazai és idegen irodalmaknak annyi jeles termekét tette már a magyar közönség számára közkincsé, egyre gyarapodik érdekes sorozatokkal. Most jelentek meg az 521-540. terjedő számok és a következő műveket foglalják magukban: Chateaubriand gyönyörű novelláját Renét, melylyel a nagynevű francia író az Atalacyklust fejezi be. Fordítása Bogdánfi Lajosolt kitűnő. Az 522-23. füzet Czuczor Hóskölteményei és meséi, míg a következő kettős szám Fáy András józsi vigjátéka A mátrai vadász. A legjobb francia színműírónak, Augiernek darabja A szegény arszlannok mint olvasmány is felette érdekes, noha az új színpadi ízlés tán már lejártatta e műfajt. Shakespere vigjátéka Sok zaj semmiért (528-29.) egy világhíres regény elé került, Constant Adolffé (530-31.) mely a Wertheriádák közt a világirodalomra legnagyobb hatással volt. Erdemes volt összegyűjteni Bozzai Pál Irodalmi hagyományait (532-33.), aki az ötvenes évek erdemes szépiroja volt. Greguss kitűnő tanulmányát a balladáról (534-36) nem elégszer olvashatjuk, hogy a kiváló esztetikus tanulmányait magunkévá tegyük. Blanche Művészek csarnoka (537-38.) Raffael Michel Angolo és Leonardo da Vinci alkotásaitban enged elés bepillantást. A kitűnően összeállított sorozatot Tibullus Elegiáinak fordítása (539-40.) zárja be. Így elegyül költészet és tudomány e nem eléggé ajánlható vállalatban, melynek egyes számai 10 kron kaphatók.

**Az első függetlenségi harcok.** Az Athenium r. társaság kiadásában megjelenő, a „Magyar nemzet története” című tizkötetes nagy munka (milleniumi kiadás) hetedik kötetének füzetei gyors egymásutánban, hetenként kettesével jelennek meg, úgy hogy ez a közbűs, hetedik kötet, valamint a befejező tizedik kötet, még az idén befejeztetvén, az egész nagy munka az előre tervezett és túl nem lépett 200 füzettel teljes fog lenni. Ez a most megjelenő kötet „I Lipót és József kora 1657-1711” címet viseli, írja Ac-sády Ignác akadémiai tag. Ebből a kötetből eddig megjelent 164-171. füzetek rendkívüli érdekesek és tanulságosak. A kiváló tollu jeles történetíró első Lipót császár és király udvarához vezet el benünket és bemutatja a bécsi udvari politika cselszövényeit, az udvari politika akkori szerepnyitőit, Ezek a bécsi urak a legsilányabb emberek, kiket csak a világtörténelem felmutat. Özők, torkosak, kegyetlenek. Valamennyi milliókat szerez és valamennyire külső, hogy lopásból, zsarolásból harászolta össze vagyonát, de a császárnál olyan összeköttetések vannak, hogy ez kegytelen nekik megkegyelmezn. Elbocsátja a szolgálatból hűtlen tisztviselőit és tanácsadóit, de nem üdözi, futni engedi őket a szákmányval. Ezeket az akkori bécsi politikuskokat az is jellemzi, hogy hihetetlenül o-stobák. A legegyszerűbb dolgok következményeit nem látják be. Hogy büneiket palástolják, politikai gyilkosságokra vetemedtek. Magyarországot hódított provinciáinak tekintik, zsarolnak, fosztogatnak,

mészárolnak, sokkal irgalmatlanabban, mint a török. A gazdagabb magyar főúri családokra vetik magukat. Azok tagjait hűtlenségi perbe keverik. Ezen a czímen kivégeztetik és jószágait elrabolják. Annyi ártatlan vér soha sem patakzott Magyarországon, mint ebben a korban. Az ország végtelenül el van keseredve. Az elégtelenség napról-napra fokozódik és végre nyílt lázadásban, fegyveres ellenállásban tör ki és következik a kurucz-korszak, Magyarország dicső függetlenségi harca a bécsi erőszakoskodással és elnyomási törekvésekkel szemben. Ezek a füzetek tele vannak erre a korra vonatkozó számos műmelléklettel, arcképekkel, szövegképekkel. Csak a főbbeket soroljuk fel. Így „II. Rákóczy Ferenc, mint imperator“ egykorú festmény, mely gróf Erdődy Károlyné szül. Kolowrat Julia grófnő birtokában van Aradon; „I. Lipót“ egykorú metszet Ernst Lajos gyűjteményében; „Zrínyi Péter“ Hoffman János metszete Ernst Lajos gyűjteményében; „Zentai csata“ Eisenhut Ferenc eredeti festménye; „Ersékujvár ostroma 1685-ben“ Wichmann metszete Bubits püspök gyűjteményében; „Az ónodi országgyűlés“ Dudits Andor eredeti festménye; „A szendrei magyar tábor 1664-ben“, „II. Rákóczy Ferenc elfogatása a nagysárosi várkastélyban“; Benzur Gyula olajfestménye Károly román király birtokában. Egyes füzet ára 30 kr.

A „Zenélő Magyarország“ XVII. füzet tartalmazza a következő zenemű újonságokat: I. Lengyel Miksa „Becsületes legény voltam“. II. „Kikiáltom az egész világnak“. Két divatos magyar nótát. III. Chapi R. Az unatkozó király“. Francia négyes. A népszínház legújabb színre kerülő operette újonsága. IV. Decker J. „Moskva“. Orosz népdalt, mely az „Os Budavári“ orosz népének a seknek zajos tetszéssel naponta enekelt műsor száma Minden zongorázó és hegedűsöknek kiváló fontossággal bíró olesó zenemű folyóirat havonként kétszer megjelenő, mindenkor 10—10 oldal zenét tartalmazó füzetei a legújabb s legjobb választékát hozzák a modern és időszerű magyar dal-, műdal-, salon-tánczene kuplék s hegedű darab újonságokból. negyed évi előfizési díj 1 frt. Előfizetheti a „Zenélő Magyarország“ Klökner Ede zenemű kiadó hivatalában Budapest, VI. Csengeri utca 62 a honnan megismerésre mutatványszámot ingyen és bérmentve küldenek.

## Nyersselyem-básztruha 8 frt 65 krtól

42 frt 75 krig teljes öltönyhöz való kelme -- Tussors és Shantank-Pengees, valamint fekete, fehér és színes Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. Privat-fogyasztóknak postabér és vámmentesen, valamint házhoz-szállítva, — mintákat pedig postafordultával küldenek.

Henneberg G. selyemgyárai (cs. és k. udvari szlító) Zúri cben. — Magyar levelezés Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

### Nyilt-tér.

Mint hogy a tavasz előrehaladásával esecsemőt, gyermeket és felnőttet egyaránt fenyeget a járványok veszélye, ismét csak a minden alkalommal hálással fogadott

#### MOHAI

## ÁGNES-forrásunk

vízének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olesó, igen kellemes és tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi és nyári évszakokban kedvelt élvezetszerként szerepel, másrészt mert dús szénsavtartalmánál fogva, specillens ovószert is a tífus, cholera és a gyermek tífoid-szerű tavaszi nyári hasmenése ellen. Ehhez járul még, hogy a esecsemőt is megvédi az ilyenkor nagyon veszélyes hurutos bélbántalmak ellen, míg szoptatója e víz használata folytán nagyon kedvező összetételű és bőséges tejet nyer. A már meglévő gyomor- és bélhurutot gyermekeknél és felnőtteknél gyógyítja. Kellemesen hat be szénsavánál fogva a gyomor és bél idegeire; a gyermekek lázas megbetegéseinél pedig nélkülözhetetlen, hűtő, húgyhajtó és a szomjat csillapító hatásánál fogva.

— Kedvelt borviz. —

A mohai Agnes-forrás  
kezelés ge.

Főraktár:

**ÉDESKUTY L.**

cs. és kir. udvari szállító

BUDAPEST, V. Erzsébet-tér 8.

Kapható minden gyógytárban,  
fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:  
UDVARDY IGNÁC.

**Dent. WELLNER GYULA**

fogász Veszprémből

Zala-Egerszegre érkezett.

Készíti a fogtechnika legremekőbb specialitásait.

Lakik „ARANY-BÁRÁNY“ szálloda 1. szám.

A mult izben készített bármely műveletnél szükségessé vált javítást díjmentesen eszközli.

Ján Ferenc cégnél Zala-Egerszegen.

Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. újonnan befestésére.

1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr.

Mindenkor kaphatók:

Legjobb és leggyorsabb beeresztő-szer kemény padló számára 1 kőcsög ára 60 kr.

**Viasz-kenőcs**

1 nagy palack ára 1 35 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.

**Arany-fénymáz**

képeknek stb. bevarratosására 1 kis palack ára 20 kr.

**Keil-lakik**  
(GLASSUR)

a legkitűnőbb mázoló-szer a padló számára.

ad. 6380 tkv. 98.

## Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság, közhírré teszi, hogy *Thassy Kristóf s neje* végrehajtható *Vucskits Ignác* ságodi lakos végrehajtást szenvedő elleni 125 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a ságodi 154. tjkvben 226 hrsz. a. Vutsckits Ignác tulajdonán felvett ingatlanra 907 frtban, a ságodi 199. stjkvben 225. hrsz. a. felvett ingatlanra 162 frtban, a neszeleji 12. stjkvben következő ingatlanra: 37/1. hrszámra 164 frtban, 38/1. hrszámra 102 frtban, 44/a/10. hrszámra 57 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi szeptember hó 23-ik napján délelőtti 10 órakor és délután 3 órakor Ságodban és Neszelejben a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozők tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 90 frt 70 kr., 16 frt 20 kr., 16 frt 40 kr., 10 frt 20 kr., 5 frt 70 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-a alatt jelzett árfolyámmal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.

Zala-Egerszegen, 1898. augusztus 2-án.

Rutich, kir. tszeki bíró.

## Meghívó.

A „Zalavármegyei Takarékpénztár részvénytársaság“

1898. évi szeptember 14-én délután 2 órakor Zala-Egerszegen saját házában levő üzlethelyiségében

## V-ik üzletévi rendes közgyűlését

tartja, melyre a t. részvényesek az alapszabályok 18., 29. és 30. §-aira való figyelmeztetéssel meghívotnak.

Ezen V-ik üzletévi rendes közgyűlés tárgysorozata:

1. Igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése.
2. Zárszámadás és a mérleg tárgyalása és a nyereség felosztás iránt határozat.
3. Az igazgatóságnak 1, esetleg 2 taggal leendő kiegészítése.

Kelt Zala-Egerszegen, 1898. évi augusztus 27-én.

Az Igazgatóság.

Az alapszabályok 18. §. Szavazatra minden önjogu részvényes jogosított, azonban csak akkor, ha azon részvény, melynek alapján szavazati jogát gyakorolni kívánja, a közgyűlést megelőzőleg 30 nappal az intézet részvénykönyvébe már nevére iratott és ha a részvény a még le nem járt szelvényekkel ellátva, a közgyűlést megelőző nap déli 12 órájáig az intézet pénztáránál, vagy a szavazás megkezdése előtt, a közgyűlés elnökénél letéve, vagy ha a részvény az intézetnél tisztí óvadékkül, vagy megőrzés végett már korábban letéve helyeztetett.

29. §. A közgyűlés tárgyai 6. Az alapítók leszállítása vagy felemelése, a kereskedelmi törvény 209. §. illetve 162. § szerint. (Alapszabály 5. §. 3. pont).

30. §. A 29. §. 4., 6. és 9. pontja alatt felvett tárgyak csak akkor vétethetnek tárgyalás alá, ha a részvények egyharmada képviselve van, s jogerejű harározat azok felett csak akkor hozhatók, ha a beadott szavazatok kétharmada azok mellett nyilvánul.

3853. szám.  
ki. 98.

## Árverési hirdetmény.

Az új ovodánál létező **gabona raktár** 1898 évi november hó 1-től egészen 1899 évi november hó 1-ig, esetleg 1901 évi november hó 1-ig terjedő egy, esetleg háromévre, az új ovoda tanácskozási helyiségében 1898 évi szeptember hó 15-én délelőtti 10 órakor megtartandó szóbeli nyilvános árverés útján bérbeadatik. Az évi bér kikiáltási ára 150 frt. A bér felévi előleges részletekben fizetendő a v. pénztárnál. Az adót és tűzkárt biztosítást a város viseli. Mindegyik árverező által 15 frt bánatpénz teendő le.

Felhivatnak mindazok, kik az említett gabona raktárt bérbe venni szándékoznak, hogy az említett helyen és időben megtartandó árverésen jelenjenek meg.

Zala-Egerszegen, 1898 augusztus hó 30-án.

Botffy Lajos  
polgármester.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott esődtömög gondnok ezennel közhírré teszi, hogy *közadós özv. Kohn Miksáné* szül. Kohn Jrlia bonczódtóldi lakos és *néhai Káhn Miksa* hagyatéka esődtömögéhez tartozó és a leltározás alkalmával zár alá vett és a esődteltár 1—62 folyó ssám alatt foglalt ingóságok u. m. szobabeli butorok, ágy és ruhaneműk, konyha eszközök, trvábbá a 63.76 folyó sz. a. foglalt bika, kanca ló, borju, bivaly és fejős tehén a esődválasztmány határozata folytán nyilvános árverés útján kir. közjegyző közbenjöttével a holyszínén BONCZÓFÖLDÖN 1898. évi október 1-én d. e. 10 órakor a legtöbbet ígérőnek eladatnak.

Az elárverezett ingóságok vételára egyszerre lefizetendő készen.

Kelt, Z.-Egerszeg, 1898. augusztus hó 28-án.

Dr. Hajós Ignác

ügyvéd, özv. Kohn Miksáné és Kohn Miksa hagyatéka esődtömöggondnoka.



1819. szám.  
m. 1898.

## Árlejtési hirdetmény.

Zalavármegye tekintetes alispánja az 1898. évi augusztus hó 16-án 23822. sz. alatt kelt rendeletével a Csáktornya-kottori tvh. közut 30—31. km. szakaszán levő 14. számú, 29.00 m. hosszú, 6.00 m. széles, **5 nyílású fahidnak helyreállítását** 1477 frt 07 kr. összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munka kivitelének biztosítása céljából az **1898. évi szeptember hó 15. napjának délelőtt 10 órájára** a zalavármegyei m. kir. államépítészeti hivatal helyiségeiben zárt ajánlati verseny tárgyalás hirdették.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fenebbi munkát végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap délelőtti 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek nem fognak figyelembe vétetni.

Az ajánlatokhoz az általános feltételekben előírt, az engedélyezett költségösszeg 5%-ának megfelelő bánatpénz esatolandó.

A szóban forgó munkálathoz vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.

Zala-Egerszeg, 1898. augusztus 29.

A zalavármegyei  
m. kir. államépítészeti hivatal

3 izraelita iskolás fiút teljes ellátásra mérsékelt díjjért elfogadok. — Cim a lap kiadóhivatalában.

25138. sz.  
ni. 1898.

## Pályázati hirdetmény.

Zalavármegye törvényhatóságánál üresedésbe jött egy **800 frt fizetéssel és 200 frt lakpénzzel** javadalmazott

**árvaszéki jegyzői,**  
egy **600 frt fizetéssel és 200 frt lakpénzzel** díjazott

**vármegyei V-öd aljegyzői,**  
egy **havi 100 frttal** díjazott

**árvaszéki ideiglenes ülnöki,**  
és **400 fizetéssel, 120 frt lakbérrel** s egyéb mellékjárulékokkal javadalmazott

**szent-gróthi járási utbiztosi**

állásokra pályázat hirdették.

Felhivatnak mindazok, a kik ezen állásokra pályázni kívánnak, hogy az életkorukat, az árvaszéki ideiglenes ülnöki —, árvaszéki jegyzői — és a vármegyei V-ik aljegyzői állásokat illetőleg az 1883. évi I. t.-c.-ben; az utbiztosi állást illetőleg pedig az 1890. évi. I. t.-c. alapján a törvényhatósági közutak műszaki szolgálatának szervezésére vonatkozólag alkotott szabályrendelet 32-ik §-ában előírt képesítésüket és eddigi állásukat, illetőleg foglalkozásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket dr. Jankovich László gróf főispán úr Ó Méltóságánál **folyó évi szeptember hó 10-ig** annál inkább nyujtsák be, mert a kitűzött határidőn túl érkező pályázatok figyelembe vétetni nem fognak.

E helyütt megjegyeztetik, hogy az árvaszéki és a vármegyei V-ik aljegyzői állások a folyó évi szeptember hó 12-én tartandó törvényhatósági bizottsági közgyűlésen választás után végleg — az árvaszéki ideiglenes ülnöki — és a szent-gróthi járási utbiztosi állások pedig főispáni kinevezés után ideiglenesen fognak betöltetni.

Zala-Egerszeg, 1898. évi augusztus hó 24-én.

Alispán távol:

**Arvay Lajos s. k.**

Zalavármegye főjegyzője.

# 50% Iskola könyvek! 50%

Van szerencsém a t. szülők és a tanuló ifjuság b. tudomására hozni, hogy a küszöbön álló iskolai tanévben szükségelt s a főgymnasium-, felsőkerekedelmi- és polgári leányiskolákban használt tankönyveket féláron, **ujjonnan bekötve** árusítom.

A főgymnasium V-ik osztálya részére is vannak már könyvek!

## Teljesen új könyvek

20% engedménnyel kaphatók.

Veszek — az ország bármely iskolájában — használt **iskola könyveket** új és ódon állapotban.

Iskola könyvek — bármily mennyiségben — 1 nap alatt beköttenek. — Vászonsarokban **25 kr.**, papír-tábla vászon sarok **18 kr.**

Becses pártfogásért esedezik

## NEUBRUNN GÁBOR

könyvárus és könyvkötő.